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Ata da   7ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada dia 02 

de março de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
 Aos 02 (dois) dia do mês de março do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma 
Sessão sob a Presidência do Edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina secretariada pelo 
Edil  Antonio Claúdio Ferreira Gomes .Chegada a hora regimental o Senhor Presidente 
autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. Estavam 

presentes: Antônio Oliveira Braga, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Francisco Rogério 
Bezerra Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar,  Francisco Hermenegildo Sousa 
Neto, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, José Sílvio Ávila Cunha,  Valfredo 
Linhares Ribeiro, José Itamar Ribeiro da Silva, José Crisóstomo Barroso Ibiapina,  
Adauto Izidoro Arruda,  Francisco Adaldécio Linhares, Francisco Linhares da Ponte, 
Vicente de Paulo Albuquerque, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Carlos Evanilson 
Oliveira Vasconcelos e Antônio Claúdio  Ferreira Gomes. Ausente: José Oswaldo Soares 
Balreira Júnior, Estevão Ponte Filho e Christianne Marie Aguiar Coelho. Ata da 6ª 

Sessão ordinária de 2015, aprovada. O Vereador Gerardo Jovani  Romão, comunicou 
que o Vereador Jose Oswaldo Soares Balreira Júnior, deixou de comparecer a Sessão, 
em virtude de estar acompanhando seu Genitor que encontra-se enfermo  no hospital. 
PEQUENO EXPEDIENTE – Dando sequência a Sessão, o Presidente  solicitou ao 2° 
Secretário que fizesse a Leitura dos seguintes  documentos: Oficio n° 014/15, da 
Secretária de gestão do Município prestação de contas referente ao mês de janeiro de 
2015; Ofício n° 3643/15, referente ao Processo 08052/12, do Tribunal de contas dos 
Município, processo de Prestação de contas de Gestão da Secretaria de tecnologia e 
desenvolvimento de Sobral, exercício 2011, responsabilidade do Senhor Pedro Aurélio 

Ferreira Aragão; Ofício n° 4153/15,  referente ao Processo 5563/10, Tribunal de Contas 
dos Municípios, tomada de contas da Gestão do Gabinete do Prefeito de Sobral, 
exercício 2008, responsabilidade do senhor Jose Carlos Magalhaes Martins; Ofício 

n°1129/14, da Presidência da República, Secretaria de gestão da Política de Direitos 
Humanos, convênio 810331/14;  Projeto de Resolução n° 156/15, de autoria da Mesa 

Diretora, Dispõe sobre a organização do Serviço de Prestação e defesa do consumidor 
vinculado ao Poder Legislativo do Município de Sobral; Projeto de Decreto Legislativo 

n° 622/15, de autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PRB), Outorga o 
título de Cidadania Sobralense ao Senhor Luiz da Silva Sousa; Projeto de Decreto 
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Legislativo n°623/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos”Carlos do Calisto” (PROS); Outorga o titulo de cidadania Sobralense ao 
senhor Luiz Fernando Simões da Silva; Projeto de Lei n° 1834/15,  de autoria da 
Vereadora  Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Institui no calendário oficial de 
Sobral a Semana Municipal da Psicologia; Projeto de Lei n°1835/15, de autoria do 

Executivo Municipal, Autoriza a realização de convênio de cooperação com o Estado 
do Ceará e com a agência reguladora de serviços públicos Delegados  do estado do 
ceará-ARCE, bem como de celebração de contato de programa com a Companhia de 
Agua e esgoto do Ceará-Cagece, na forma que indica; Projeto de Lei n° 1836/15, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, Institui gratificação de produtividade á 
Docência para Professores do sistema Municipal de Ensino; Projeto de  Lei n° 1837/15, 

de autoria  do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Dispõe sobre a 
regulamentação dos serviços funerários no município de Sobral; Indicações n°s: 080/15, 
de autoria  do vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 

(PROS), Indica a reforma com a construção do muro do prédio da antena parabólica 
localizada na rua Santa Clara, no bairro José Maria Félix, distrito de Jaibaras, Sobral; 
081/15, de autoria do vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos (PROS), Indica 
a implantação de centros culturais no distrito de Jaibaras a exemplo dos distritos de 
Aracatiaçu e taperuaba; 091/15, de autoria  do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), Indica a recuperação urgente do asfalto da 
rua Ipiranga, bairro Dom José Sobral; 092/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos (PROS), Indica a reforma e ampliação da grutinha nossa Senhora 
de Lourdes, Próximo a praça Maria Dourado Felix, bairro do Junco Sobral; 093/15, de 
autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos”Carlos do Calisto” 

(PROS), Indica a recuperação urgente do asfalto da rua Tupi, bairro Dom José, Sobral-
Ce; 096/15,  de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos (PROS), 

indica a construção do calçamento e asfalto na rua BR 222, próximo  a Delrio, Sobral; 
Requerimentos lidos e aprovados: 102/15,   de autoria do Vereador Francisco Linhares 

da Ponte “Chico Jóia” (PP), Solicita  implantar iluminação pública no início da rua 
Maria Catunda, Rosário de Fátima Sobral; 103/15, de autoria do Vereador Francisco 

Linhares da Ponte ”Chico Jóia” (PP), Solicita que seja feito a pavimentação asfáltica da 
rua Luiz Felipe Silva, Junco Sobral; 104/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares 

da Ponte “Chico Jóia” (PP), Solicita redutor de velocidade na rua 24 de agosto, em 
frente a padaria Canaã e bar paraense, vila União, Sobral; 105/15, de autoria do 
Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Solicita a construção de 

banheiro no andar superior do Prédio do Plenário 5 de julho ,para utilização feminina; 
106/15, de autoria do vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Solicita 
desapropriação de terreno para  construção de um mini-estádio com iluminação, 
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arquibancadas e vestuários masculino e feminino, para esporte amador no bairro Vila 
União;  107/15, de autoria do Vereador  Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), 
Solicita pavimentação asfáltica na Rua Antonio Albuquerque Lopes sentido centro de 
convenções, junco; 108/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte-Chico 

Jóia-(PP), Solicita continuação da iluminação na rua Luiz Felipe Silva, junco Sobral-Ce; 
109/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte-Chico Jóia(PP), Solicita a 
continuação da iluminação na rua Dinorah Tomaz Ramos sentido centro de convenções 
junco; 110/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos 

do Calisto” (PROS), solicita a construção do calçamento e pavimentação asfáltica da CE 
Elisio Aguiar até a  localidade de Maracajá distrito de Jaibaras; 111/15, de autoria do 
Vereador Francisco Linhares da Ponte-Chico Jóia(PP), Solicita a pavimentação asfáltica 
na rua Dinorah Tomaz Ramos sentido centro de convenções bairro do junco; 112/15, de 
autoria do vereador Francisco Linhares da Ponte “Carlos do Calisto” (PP),  Solicita a 
continuação da iluminação na rua Antonio Albuquerque Lopes, sentido centro de 
convenções;  113/15,  de autoria do vereador  Francisco Linhares da Ponte-Chico 

Jóia(PP), solicita  desapropriação do terreno que fica na rua Arlindo Vieira de Almeida 
com rua Paulo Franklin Barbosa, bairro do junco para construção de praça com parque 
infantil e academia de saúde;  114/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da 

Ponte-Chico Jóia(PP), solicita que seja feito viaduto entre a rua José Silvestre  e a 
pericentral, Sobral-Ce. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro orador a usar da 

Tribuna, foi o Vereador Gilmara da Cruz Bastos, Parabenizando os funcionários da 
Cãmara Jucival e Edmar, por terem se especializados na Faculdade Ieducare no dia 28 
de fevereiro de 2015; Na sequência  nominou vários Projetos aprovados; Comunicou 
que esteve em reunião com o Deputado Federal Danilo Forte e com o Superintendente 
do DNIT Dr. Diogenes; Recebeu aparte do Vereador Francisco Hermenegildo; O orador 
agradeceu ao Deputado Federal Moses Rodrigues, por ter destinado verbas emendas 
impositivas para o município de Sobral; Recebeu aparte do Vereador Francisco Linhares 
da Ponte “Chico Jóia” (PP), comentando sobre as emendas impositivas destinadas ao 
Município de Sobral; Um outro assunto abordado pelo Vereador Gilmar da Cruz 
Bastos, foi o cumprimento de Ordem Judicial por parte de oficial de justiça da Comarca 
de Sobral, quanto a desocupação de terras que aconteceu no distrito de Bonfim, que não 
tem nada a ver  com a empresa Santa Elisa;  O orador comentou que vem procurando 
solucionar o problema das famílias despejadas, alocando-as em outras propriedades; As 
famílias despejadas em nenhum momento invadiu a fazenda em alusão, visto que há 
muito tempo eram moradores os quais tentavam comprar as terras do legítimo 

proprietário, através de empréstimos, através da Ematerce no valor  de 135.000,00. 
Finalizou dizendo que não é a favor de invasão de terras; O segundo orador  a usar da 

Tribuna, foi o Vereador Gerardo Jovani Romão, fazendo cometários sobre o 
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pronunciamento do Vereador  Gilmar da Cruz Bastos; Comentou também  e fez 
exibição de vídeos com entrevistas de usuários que necessitam de atendimento médico, 
sobre as novas normas do Hospital do Coração. Orador deixou  a tribuna em virtude de 
problemas ocorridos nos microfones;  ORDEM DO DIA – Foram aprovados Em Única 

votação  os  Projetos: de Resolução n° 154/15, de autoria da Mesa Diretora, Altera 
dispositivos do Regimento Interno, com as emendas aos arts. 3° voto contra do 
Vereador Gilmar da Cruz Bastos e Abstenção do Vereador Francisco Rogério Bezerra 
Arruda; Art. 8°- proposta do Vereador Gerardo Jovani Romão”na ultima Sessão de cada 
mês, usará a Tribuna 4 Vereadores por 25 minutos e uma tribuna popular por 25 
minutos; A Emenda aditiva 01- ao paragrafo 3° e 4°, ao art. 74, do Vereador Francisco 
Rogério Bezerra Arruda, foi Desaprovada, recebendo votos a favor da emenda os 
Vereadores: Francisco Rogério Bezerra Arruda, Valfredo Linhares Ribeiro, Gerardo 
Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Antonio Oliveira Braga e Carlos Evanilson  
Oliveira Vasconcelos; Projeto de Decreto Legislativo n° 614/15, de autoria do Vereador  
Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do calisto” (PROS), Outorga o título 
de mulher Admirável Dinorah Tomaz Ramos a senhora Luiza Lucia da Silva Barreto;  
Projeto de Decreto Legislativo n°615/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz, 

concede Menção Honrosa ao Advogado e procurador do Município de Sobral, senhor 
Roque Hudson Ursulino Pontes; Projeto de Decreto Legislativo n°616/15, de autoria do 
Vereador  Gilmar da Cruz Bastos, Concede Menção Honrosa ao Advogado e 
procurador do Município de Sobral Senhor Rodrigo Mesquita Araújo; Projeto de 

Decreto Legislativo n°617/15,  de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos, Outorga 
o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão ao Deputado Federal Francisco  
Danilo Bastos Forte; Projeto de Decreto Legislativo n°618/15, de autoria do Vereador 
Paulo Cesar Lopes Vasconcelos (PRB),  Outorga o título de Cidadania  Sobralense a 
Senhora Maria Adélia Carneiro; Projeto de Decreto Legislativo n° 619/15,  de autoria 
do Vereador Gilmar da Cruz Bastos, Que outorga Diploma Cidadão Exemplar Prefeito 
Dr. José Euclides Ferreira Gomes Junior ao  empresário Jose Valderi Angelim Arcanjo, 
foi Retirado de Votação pela Mesa Diretora Projeto de Indicação n°099/15,  de autoria 
do Vereador Gilmar da Cruz Bastos,  Indica a desapropriação e seguida de doação com 
documentação para os moradores estabelecidos de toda área que compreende a sede do 
distrito de Bonfim, e da desapropriação de mais 10 hectares das terras improdutivas da 
empresa Santa Eliza, foi retirado da pauta de Votação Pela Mesa Diretora; Proposta de 

Emenda á lei Organica do Municipio n° 039/15,  de autoria do vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda,  que altera a redação da letra C, do inciso IV do art. 7, foi 

retirada  de Votação pela Mesa Diretora; Projeto de Lei n° 1793/15, do executivo 

municipal, foi retirado por força da solicitação de Vista do Vereador Jose Itamar Ribeiro 
da Silva; Foram aprovados em 1ª votação e discussão: os Projetos de Lei n°: 1826/15, 
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de autoria do  Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, que denomina 
oficialmente de rua Maria Clotildes Linhares Prado(Dona Coló); 1828/15, de autoria do 
vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, que denomina oficialmente de rua 
Américo Félix da Cunha a artéria que indica e 1829/15, de autoria do Vereador 
Francisco Linhares da Ponte, que regulamenta no âmbito do Municipio de Sobral a 
fiscalização das  profissões e guardadores e lavadores autônomos de veículos 
automotores; Também foram aprovadas as Redações Finais dos Projeto de Lei n°s: 

1811/14, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a contratação por tempo 
determinado para atender a necessidade temporária de excepcional interesse público 
nos termos do art. 37, inciso IX, da Constituição Federal e 1825/15, de autoria da Mesa 
Diretora, que modificam dispositivos da Lei 032/87, de 30 de novembro de 1987 e da 
Lei 063/96 de 23 de maio de 1996; Foi desaprovado o seguinte Projeto de Lei 1830/15, 

de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte,  que dispõe sobre a proibição de 
construir em área que exista campo de futebol ou qualquer outra utilizada para lazer, 
bem como a preservação, revitalização, tombamento dos campos existentes no 
município.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra os trabalhos da 
presente Sessão. Para constar esta ata foi lavrada, discutida pela Assembleia e assinada 
pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


